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Di norma quando si decide che i microdati relativi a una singola azienda o a un singolo lavoratore dipendente
debbano essere ritirati (per una qualsiasi ragione) o quando tali dati non sono disponibili, i coefficienti di
espansione vanno ricalcolati con metodi adeguati, quali la calibrazione, al fine di correggere il peso iniziale
delle unita locali o dei lavoratori dipendenti.

5.1. Coefficiente di espansione per l'unitd locale

11 coefficiente di espansione 5.1 di ogni unita locale & calcolato all'interno dello strato del campionamento™Esso
indica il numero delle unita locali dello strato rappresentate da ogni unita locale del campione. La variabile 5.1 &
pertanto (almeno prima di applicare qualsiasi metodo di riponderazione delle unita locali) il fattore per=il”quale
vanno moltiplicate le unita locali del campione per ottenere la stima della popolazione di tutte/lesunita locali
dello strato interessato.

Quando si decide che un’unita locale debba essere ritirata dal campione (in caso di mancata risposta, errore di
copertura, post-stratificazione, ecc.) il coefficiente di espansione 5.1 va ricalcolato per tenere/conto delle unita
locali escluse.

5.2. Coefficiente di espansione per i lavoratori dipendenti

Il coefficiente di espansione per i lavoratori dipendenti ¢ calcolato per ogni uhita“locale del campione. La
variabile 5.2 ¢ (almeno prima di applicare qualsiasi metodo di riponderazione del peso iniziale dei lavoratori
dipendenti) il fattore per il quale va moltiplicato il numero dei lavoratori dipendenti del campione per ottenere la
stima della popolazione dello strato interessato.

E essenziale che il numero dei lavoratori dipendenti del campione tratto dallitita locale corrisponda al numero
dei lavoratori dipendenti che hanno ricevuto la retribuzione di un mese.completo nel mese di riferimento.
Qualora sia necessario escludere alcuni lavoratori dipendenti del campione, per i quali si registrano periodi di
assenze non retribuite nel mese di riferimento, il coefficiente di espansione 5.2 ottenuto va ricalcolato per tenere
conto dei lavoratori dipendenti esclusi.
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